

晋中开发区农商银行

打通金融活水 助力乡村振兴

作为农村金融服务主力军,晋中开发区农商银行始终坚持贯彻省联社、晋中审计中心的工作要求部署,聚焦主业主责,充分发挥自身优势,深耕辖内市场,坚持做小做散,把支持“三农”发展作为出发点和落脚点,助力乡村振兴。截至2023年7月末,该行涉农贷款较年初净增19.87亿元,普惠小微贷款较年初净增6.06亿元,贷款信用户数14413户,较年初净增2913户;新增首贷客户4460户。

金融助农,效率为先。为深

入推进普惠授信工作,实现客户少跑路,该行坚持“整村授信、应授尽授”原则,建立驻村管理机制,安排基层人员走村入户,提高信用村内信用用户授信覆盖面。同时,采用包括移动展业快速采集、全流程系统管理、信用用户贷款实时授信、快捷放款等方式,让客户少跑路,使得金融服务深入田间地头。

“晋享贷”,尽享其中。“晋享贷”平台是面向辖内农户、个体工商户、小微企业主等发放的线上信用贷采取“一次授信、随用随还、循环使用”,重点是

利率还超低,单笔贷款最长36个月,单笔额度最高30万元。客户申请后,可自主通过手机银行APP进行申请,系统根据客户提交的申请,自动进行审批决策,整个贷款流程都通过手机银行APP实现,无需到网点,真正地实现了“线下走访、线上授信”的快速授信及放款模式。截至7月末,该行“晋享贷”户数6079户,授信金额7.62亿元。

创新理念,主动服务。该行不断深化与政府职能部门、村委会、企业合作,通过产品推介

会、政银企交流会、异业联盟会等形式,宣传该行特色融资产品,全力做好助力乡村振兴金融服务。通过开展政府部门对接座谈,行领导包网点,主动对接辖内产业园及龙头企业及种养殖户开展调研,了解客户需求,编制综合金融服务方案。持续提升综合金融服务能力和水平,以特色信贷产品、保险、大额存单、贵金属等产品为抓手,为客户提供优质、全面的金融服务,持续满足农民日益增长的金融需求。

(陈利宏)

晋中开发区农商银行张庆支行 聚集特色产业 实现强农富民



榆次区张庆乡怀仁村约80%的村民从事陈醋、酱油的生产加工。经过50多年的发展,怀仁村早已走上了特色产业之路。近年来,晋中开发区农商银行张庆支行聚焦特色产业发展,持续加大家庭农场、农民专业合作社、个体业主等新型农业经营主体的支持力度。截至2023年7月末,累计为怀仁村172户陈醋、酱油生产加工户发放贷款2313万元。

(陈利宏)

晋中开发区农商银行代表队

在晋中农信职工运动会中获得团体一等奖

8月5日至8月7日,晋中市农村信用社2023年职工运动会在市体育中心激情开赛,晋中开发区农商银行代表队团结协作、顽强拼搏,赢得总分第一名,荣获团体一等奖。

在此次运动会上,既有团队协作,又有个人展示;既有体能技能角逐,又有智慧勇气较量。各项比赛紧张而激烈。在比赛过程中晋中开发区农商银行运动健儿们互相加油鼓劲,团结协作,斗志昂扬,一路过关斩将,所向披靡。

经过顽强拼搏,晋中开发区农商银行代表队最终取得团体一等奖,羽毛球男子单打一等奖,羽毛球混合双打一等奖,乒乓球女子单打第三名,毛毛虫一等奖,五人六足第三名,共计一个团体一等奖,3个单项一等奖,2个单项第三名的优异成绩。

一分耕耘,一分收获,队员们用激情点燃赛场,用汗水赢得荣誉,在此次全市职工运动会上大放光彩。在今后工作中,



晋中开发区农商银行将继续发扬团结向上、顽强拼搏、奋勇争先的精神,转化为推动该行各项工作高质量发展的强大精神动力,踔厉奋发,勇毅前行。

(郑宇)

晋中开发区农商银行

采取有力措施 强化清廉文化建设

为持续贯彻落实党的二十大精神 and 全面从严治党方针,全力推进“不敢腐、不能腐、不想腐”的风清气正的工作氛围。晋中开发区农商银行坚持有问必查、查实必处、问责必严、结果必用,把高标准、严要求贯穿始终。以清廉文化促进该行高质量发展。

坚持党建引领,构建清廉文化建设体系。坚持以党的政治建设为统领,深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争、廉洁文化建设的重要论述和重要指示精神,不断夯实理论基础,制定落实从严治党主

体责任年度计划,分解工作任务,制定责任清单,明确责任分工和完成时限。按月召开廉政党课,及时传达学习了习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神。

坚持质效提升,做好清廉文化建设根基。以立足本职,支持“三农”、小微企业和辖内经济发展,作为加强反腐倡廉建设的出发点和落脚点,助推“清廉农信”建设。监督首季开门红业务竞赛活动,以提高存款规模、加快贷款投放、拓宽中收业务等为切入点,实行日监督、周小结、月总结,对落后支行负责人进行督导谈话,开展“躺平式

干部”专项整治活动。将清廉文化与业务经营相结合。

强化廉政教育,提升反腐倡廉认识意识。一是日常教育常抓不懈。坚持把经常性教育作为提升全员素质的重要途径,把廉洁、合规要求贯穿于日常工作;二是警示教育入脑入心。纪委办公室每日通过微信群向全员发送廉洁提醒;集中观看了廉政警示教育片6次,以案为戒,警钟长鸣;三是严格落实八项规定,纠正“四风”。通过明察暗访、随机抽查、接受举报、查阅账目等方式开展了自查自纠与监督检查;四是持续开展家访及谈心谈话活动;五

是规范廉政警示教育学习笔记,并按月下发警示教育学习资料;六是在微信公众号发表10期“以古论今谈清廉”微信宣传,学习古代先哲清廉故事,弘扬山西农信清廉文化。

强化责任担当,促进廉政执行力提升。一是强化责任抓落实。认真履行“第一责任人”职责,班子成员切实履行“一岗双责”。二是强化监督抓落实。进一步明确党委、纪委工作职责,纪委负责落实对党委的监督职责,特别是对“一把手”贯彻落实上级党委各项决策部署、履行职责、行使权力情况的监督。对“一把手”工作中存在的不足做到及时督促,及时改进,对发现苗头性、倾向性问题及时进行提醒。同时纪委委员包片对基层党支部进行监督检查。

(白志远)

晋中开发区农商银行

多措并举推动零售转型

近年来,晋中开发区农商银行不断增强零售转型责任感,从市场需求、服务渠道、风险控制角度出发,围绕零售转型,对外增加拓展力度,对内增强内生动力,全力提高营销的广度、深度和精度。截至7月末,全行零售贷款余额3047亿元,较年初增长508亿元,零售贷款户数13982户,较年初增长2841户。

党建引领,规划发展。将零售转型作为近几年业务发展的重中之重。结合“红色金融服务站”“特色党支部”和支部书记与一级支行负责人“一肩挑”与政府事业单位、企业商圈、社区、乡镇村委开展党建共建活动,主动与企业、单位、社区、村委沟通对接,全流程嵌入产品营销和金融服务,推动党建业务同频共振。

客户分类,精准营销。秉持“守农守小守土”战略定位,该行通过“三支营销”队伍将客户分类,开展精准营销。“公司法人”队伍主要营销辖内千万元以下小微企业;“小微客户”队伍以城区办贷机构为主要力量,专注服务城区的小微商户和个人消费类客户;“整村授信”队伍以农村区域办贷机构为主要力量,专注服务辖内农户贷款,重点进行整村授信工作和农村信用体系建设。

市场需求,创新产品。在贷款产品上,聚焦三农和实体经济发展,一是围绕“惠农”“惠民”“惠商”“惠薪”四惠贷产品,并根据贷款用途进行细化,推出了车位贷、装修贷等普惠小微专项信贷产品;二是全力适应发展需求,根据特殊客户群体研发青年贷、公职人员贷等产品;三是“党建+”落实党建共建,与房地产开发商合作开发“按揭贷”;与住房公积金合作办理“公积金贷”,切实提高抵押贷款办理效率。

场景创建,拓宽渠道。围绕智慧政务建设需要,对接辖内瑞阳、万达供热公司,实现手机银行、柜面多渠道缴纳取暖费。经聚合支付收单商户为重点,开展场景搭建工作,融入信贷产品和手机银行、微信银行等多种市场拓展产品。围绕居民出行、文化娱乐、生活消费等,积极开展商圈特惠哈啰绿色出行、“9.9元看电影”、周末消费满减等惠客行动。

绩效考核,活动助推。该行积极完善绩效考核办法,坚持从推进个人和团队两方面落实绩效考核,从而强化团队凝聚力。同时把全年目标分段制定为小目标,通过开展多种活动提升员工的激情和工作热情,让员工看得见成效,看得见希望。上半年累计开展了首季开门红业务竞赛活动,“展新篇 启新程 赢在年中”全员营销拓市场竞赛活动、普惠贷款营销竞赛活动、“晋享贷”专项营销等活动。

(陈利宏)

本版策划:王国芳